加志愿服务,共计200小时以上。随着疫情防控常态化工作的

推进,张程又主动参与到白城火车站疫情防控工作中,担负起守

好火车站这个"关键出入口"的重要使命。他说:"作为一名党

务局,就是希望自己能继续为退役军人服务。为此,他发挥自己

写作的特长,把在部队时写宣传稿的劲头拿了出来,大力宣传退

役军人典型,扩大"从军光彩、退役光荣"的社会影响力,让军人

传经验的老同志学习。通过学习,他意识到,只有下真功夫、用

真感情,才能写出好文章。他先后两次赴长春参加退役军人系

统组织的"政策法规"和"宣传骨干"培训。为了自己的写作水平

能快速提高,他养成了一个好习惯,把自己写的稿子和发表的稿

子都打印出来,逐一对比,划出标记,进行比较,找出不足。功夫

不负有心人,张程仅用半年的时间,就撰写了20多篇宣传稿件,

困家庭的学生捐资助学,给他们带去了温暖、友善和希望,由他

资助的贫困学生学习成绩有所提高。他还经常到贫困儿童家

中,给孩子们送去生活物资的同时,鼓励孩子们要珍惜读书的机

多年来,他和爱人积极参加爱心公益团体组织的活动,为贫

有多篇稿件见诸媒体,在社会上引起强烈反响。

成为全社会尊崇的职业。

当初面对转业后的职业选择,张程之所以选择退役军人事

张程一边加强学习,一边积极写作、多方投稿,主动向有宣

员、一名退役军人,参加疫情防控工作是我的责任和义务。"

2021年5月

15

农历辛丑年四月初四 总第11272期 今日4版





白城日报抖音

良

带

指尖白城

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545

张程认真研读党建美书籍,加强业务知识储备。

培育和践行社会主义核心价值观

穿上军装,他心系国防建设,坚定走好从军路。脱下军装, 回到地方,他情系退役军人事业,不改军人本色。面对地方工 作,他从头学起,勤勉谦逊,诚信敬业,以饱满的工作热情、扎实 的工作作风,赢得了组织的信任和同志们的认可。

2002年12月,张程响应国家的号召投身火热军营,成为中 国人民解放军驻吉某部通信团的一员。2004年10月,他光荣 地加入了中国共产党。服役期间,他多次获得"优秀共产党员" "爱军精武标兵"等荣誉称号。

2019年,老家在辽宁省朝阳市的张程转业了,他随家属留 在了白城市,就职于洮北区退役军人事务局党办。他把第二故 乡白城当成家乡,努力为白城的建设贡献自己的力量。

由于洮北区退役军人事务局刚成立不久,党办只有张程-名科员。许多制度、政策需要逐步建立和完善,主题教育和新中 国成立70周年活动同时开展,工作任务非常繁重。刚到地方工 作的张程告诉自己,作为党务工作战线上的一名新兵,一定要热 爱自己从事的工作岗位,始终以一种热情、积极的心态来开展好 各项工作。要谦虚谨慎、任劳任怨,努力向领导和同志们多学 习、多请教、多借鉴,使自己迅速成长,提升综合业务能力。

张程深知,作为一名党务工作者,必须具备优良的政治、业 务素质和政策水平。为此,他十分注重知识更新,关心国家大事 与时事政治。工作之余,他大量阅读相关书籍、课件和网上信 还主动捐出一些消毒用品和口罩,给 息,认真学习党务工作方面的相关知识,并自学办公软件应用。 小区检查点值守人员使用,同时,鼓励妻子参

再踏新征程 扎根鹤乡立新功

记"白城好人"、洮北区退役军人事务局党办科员张程

□孙 红/文 本报记者 张殿文/摄

从一名无线通讯专业人员到党务工作者,他用最短的时间成功 转型,处理好相关业务工作已驾轻就熟。期间,他接收、处 理、撰写文件和材料500余份,分类装订成80余册,并制定 电子版详录、超链接,便于快速查找资料、处理业务。同时, 他积极响应上级党组织的号召, 配合组织做好志愿者服务活动 和其他党内活动及宣传工作。充分利用好"共产党员网""学 习强国 APP""新时代 e 支部"等网络平台, 落实落细"三会 一课"制度,及时把重要活动、重要会议、重要讲话、重要文 章、重要法规制度等收集整理,制定成学习计划,让全局同志 尽快学习掌握党的先进理论知识。

16年的军旅生涯,培养了张程优良的素质和坚毅品格。自 从到地方工作后,他就养成了当天的工作没完成,绝对不下班的 习惯,一定要把工作高标准、高质量地完成好。有时工作量太 大,第二天就算是周末,他也要到单位完成。就这样,在领导的 带领下、在同志们的帮助下,通过张程的不懈努力,工作有条不 紊得到展开。2019年、2020年张程先后被洮北区退役军人事 务局评为"先进个人""优秀共产党员"的荣誉称号。2021年,张 程被评为第二季度"白城好人"。

2020年初,新冠肺炎疫情突然爆发,面对突发疫情,张程主 动申请去本单位疫情防控压力较大的位于白鹤小区内的军民社 区检查点值守。疫情防控工作刚开始,他和同事配合军民社区

工作人员对小区实行24小时封闭式管理,严禁外来人员和车辆 会,好好学习,考个理想大学,将来通过自己的努力也去帮助更 进入小区内部,进出人员要求测量体温、佩戴口罩 多需要帮助的人。他和爱人告诉这些孩子们: 并登记,但由于军民社区在白鹤小区内, "只要你们有梦想,好好学习,我们就 辖区内需要进入军民社区办理居 绝不放弃对你们的资助。 民出入证的人员较多,加之 '奉献不言苦,追求无 部分群众的防控意识又 止境"。从部队服役到 比较淡薄,这就给疫情 防控工作带来了很 大压力。张程和 同事严密值守、不 畏严寒,一站就 是一天,耐心地 安抚部分群众的 焦虑情绪,并为辖 疫情的危害和防护知 识。值守中,他为了减 轻检查点值守压力,尽量不 喝水,减少上厕所的次数。他

把根深深地扎在 了洮北区,在第二 故乡这片土地上继续 建功立业……

参加地方工作,从老

家辽宁朝阳来到

白城的张程,在

部队时,16年

坚守通讯服务

岗位没有调整

过专业;选择留

在白城,张程就

张程与老兵王培文亲切交谈, 同时,向他介绍相关优抚政策。

持续帮扶,已经走上脱贫致富之路的大 有人在桥旁边的树林里撬树枝,一时起 安市安广镇永富村村民苑加有别提有 意,感觉很快就会到家,到家了也没有 多高兴了,整天乐呵呵的,还

不时哼上两句:"老头儿我生 逢好时代呀,吃不愁来、穿不

愁,日子越过越有奔头……" 如今已近耄耋之年、对 生活这么乐观的苑加有,曾 是大安市安广镇永富村金山 卜屯的贫困户。以前,因为 他和老伴患有心脏病等疾 病,花费了不少医疗费, 2015年末,他家人均纯收入 低于贫困线标准,经本人申 请,村里走民主程序,他家被 评为贫困户。驻村工作队多 次到他家走访,征询他扶贫 项目,最后确定为养猪和与 溜 儿子联营发展冷棚产业,同 时鼓励、帮扶他家发展庭院 经济,并实施光伏产业分红, 两年时间,他家就脱贫了。 近几年,由于猪价持续"走 高",他家发了"猪财"。冷棚 用于种植西瓜、蔬菜等经济 作物也收入不少。连年光伏 产业分红和发展花生、辣椒、 万寿菊等庭院经济,收入也 是"一路看涨"。这几年,不 仅欠债还清了,身体受益国 家的医疗政策,也得到了及 时医治,看病时时有保障。 家庭收入"高歌猛进",已迈 入了小康生活。他手头有钱 了,还购置了一台二手电动 车,用于到安广镇购物和到

大林甲屯闺女家串门。用他 每天都悠哉游哉的……"

三轮车到安广镇购买了一些水果、麻花 人一生平安!

等食物,中午到本村北侧的大林甲屯闺 女家串门,闺女、女婿也是好吃好喝好 招待。他吃饱喝足在闺女家美美睡了 一觉,等返程时已近下午4点。苑加有 经过大安市税务局驻村工作队的 驾车途经大林甲屯南侧的铁路桥,看到

什么事儿,不如在这儿看

一看怎样撬树枝。他是 这样想的,但并没有熄火 停车,只是放慢了车速, 眼睛东张西望,哪知,一 不留神,车祸已到眼前。 突然,电动车滑入了桥南 边树林旁的深沟中,车翻 了,他被扣在了沟里。此 时已是下午4点半了,天 渐渐黑了,如果长时间没 人出手相救,苑加有老人 可能凶多吉少。这时,大 林甲屯放牛返家的穆刚 和其媳妇及到贫困户家 走访返村的驻安广镇永 富村第一书记李国义相 继赶到了事发现场,3个 人合力将电动车移开,将 脸上血肉模糊的苑加有 从沟内搀扶上来。穆刚 将新买的衬衫脱下、扯成 布条为老人包扎脸部。 李国义马上联系苑加有 的儿子、闺女,众人一起 将老人送到了大安市第 二人民医院。经医生检 查发现,苑加有头皮、脸 部都划破了,伤口很多、 很深,需要转到上级医院 治疗。当天,苑加有的亲 属雇救护车将其转到了 吉林大学白求恩第一医 院,在那里进行了头皮、

李

文

出

来

眼皮等部位的缝合手术, 老伴王爱珍的话说:"现在老苑头儿这 缝合多达30余针。7天后,苑加有老 日子过得太有滋味了,生活比蜜还甜, 人顺利出院,返回家中静养。苑加有的 家人非常感谢在老人危难之时及时伸 3月26日这天, 苑加有驾驶电动 出援手的人, 世上还是好人多呀, 愿好

我市作者陈宝林荣获第四届"青春记忆"全国征文大赛特等奖

学校融媒体中心副主任、校报编辑 文大赛特等奖。

作者陈宝林通过自己从青少 年时期到现在的一件小事、一段 自4月1日开展以来, 共收到全国 长》荣获特等奖。

辑部举办的第四届"青春记忆"全 自己工作、学习、生活和成长轨 519篇(首)。按照"质量第一" 国征文大赛评审工作结束,经过一 迹,以及对父母的亲情和同学、和"公平、公正、公开、透明" 个月的激烈角逐,全国有20名作 同事、朋友的友情、对党和人民 的原则,经过评委会认真细致的 者获奖。其中,白城医学高等专科 培养感恩之情的美好回忆,表达 筛选,择优发表154篇(首),从 了对党和人民的深情。作品朴实 中评选出特等奖1个,一等奖3 部主任陈宝林的作品荣获此次征 真诚,内容积极健康向上,充满 个,二等奖6个,三等奖10个, 了正能量。

日前,由山东省《作家地带》编 情怀、一次难忘的经历,记述了 各地、海外华侨作者参赛作品 20 名作者斩获相关奖项。陈宝林 据了解,此次征文大赛活动 的参赛作品《沐浴着党的阳光成

周末杂谈

你的善良,必须有点锋芒。这 是一句善意的提醒,也是诸多实践 者亲历后的深刻体悟。而笔者要阐 述的是,善良自带的光芒比锋芒更 有力量,这光芒能冲破一切桎梏。

与人为善是勇敢、伟大、智慧的 中华民族的传统美德,更是我们这 个民族为人处世的重要准则。《孟 子·公孙丑》中说:"取诸人以为善, 是与人为善者也。故君子莫大乎与 人为善。"其意为,君子最高的德行 就是同别人一道行善。随着时代的 不断进步,与人为善的语意更加拓 展,多指以善意的态度对待他人,为 他人着想,乐于助人。这是向善、向 上的信念,最终促使人们用行动诠 释。善与善良,是从情怀、担当的宽 广格局,融入细小汇聚伟大的过程。

《大学》引用了当时记载楚国历 史的《楚书》写的文字:"楚国无以为 宝,惟善以为宝。"在楚国看来,真正 宝贵的财富不是物质的东西,而是 把"善"的德行视为国家最宝贵的财 富。孔子周游列国时面对世道的艰 难,仍秉持"士不可以不弘毅,任重 而道远";孟子强调"穷则独善其身, 达则兼济天下"。古圣先贤用他们 的信念、智慧与言行,为后世传承下 这宝贵的财富——善

当读懂了、看清了、领悟了, 我们每个人都会找到 自身本性中所具有的温暖与力量——善。当我们身处平 凡中,管理好自己,履行好职责,清白做人、诚信行事 就是穷则独善其身; 而当我们有了一定的能力, 就应为 社会为国家承担更多的重担、造福大众、利济苍生, 此 为大善。总之, 无论你具备上述哪一种, 都是在善的路 上行走。这时的你, 虽然有时难免遭受误解, 但, 你要 坚信, 善的光芒是无法阻挡的, 它具有冲破所有桎梏的 力量。正因如此, 善成为人性中最光明、最温暖的力 量,是人类从远古走到今天的动力源,还将伴随着中华 民族的伟大走向繁荣与富强

因此,善良无需锋芒,而是自带万丈光芒,驱除阻碍, 温暖世间成就彼此。

通榆县市场监督管理局 扎实开展中药饮片专项整治工作

为进一步加强中药饮片质量监管,规范中药饮片经营、 使用行为,切实保证中药饮片质量安全,通榆县市场监督管 理局在全县范围内开展中药饮片专项整治工作。

整治工作中,执法人员对流通环节非法经营中药饮片行 为、从非法渠道购进中药饮片行为进行重点检查,对监督检 查和检验监测发现问题较多的中药饮片品种开展抽检。

截至目前, 共出动执法人员 110 余人次, 检查中药饮 片经营使用单位53家,责令限期改正中药饮片使用单位1 家,监督抽检中药饮片品种18个批次,合格率达100%。 下一步,通榆县市场监管局将进一步强化中药饮片质量监 管,净化中药饮片流通市场,不断提高中药饮片质量,严 厉打击违法违规行为,形成高压监管态势,保障人民群众 用药安全有效。 (本报记者 汪伦)

一方热土,三尺讲台,在飞扬的青春年华里,她默默 地耕耘着学生的心田,期待着不太富裕的乡村,飞出一只 只金凤凰。她,就是2009年毕业于白城师范学院,同年考

取通榆县苏公坨乡小学的特岗教师华扬。 以身为范,走近学生。华扬上班不久,理想和现实就 来了一个大逆转。她当时接手的五年二班是学校出名的 差班,当她第一次走进班级的时候,上课前的"老师您好" 淹没在"稀里哗啦"桌面凳板掉落的声音里,班级桌椅的 螺丝钉早已被学生拆得所剩无几,一片狼藉,是真正的 "放牛班"。她什么也没说,利用课余时间组织学生自己动 手修理班级的桌椅,学生嫌累放下工具不想干了,她还是 什么也没说,仍旧自己在修理。学生们见状,又拿起了工 具修理起来。经过两天努力,桌椅修好了,学生也从实践 中受到教育,自觉爱护起公物来。班级里的女同学注重外 表,忽视学习,她就脱下高跟鞋,摘下首饰,扎起马尾辫, 用她的行动为学生做表率。在接手这个班级以后,华扬坚 持每天比学生先到班级,督促学生值日,完成早自习作 业,在放学后利用课后时间帮基础差的学生补课。她还和 学生一起玩、一起劳动,由一个淑女变成了十足的女汉 子。坚持了半年,班级风貌越来越好,学生的集体意识增

强了,班级期末成绩由及格提升至优秀。 关爱留守儿童,走进学生心里。农村教育的一个难点 就是留守儿童比较多,身为教师,不仅要传授知识,更要 付出爱和耐心,去关注他们的生活。华扬教过一个叫小超 的孩子,刚上一年级时,这个脸上脏兮兮、身材瘦小,眼睛 里充满好奇和渴望的小男孩儿就引起了她的注意。小超 的爸爸常年在外打工,奶奶有精神障碍,他自卑,少言寡 语。小超母亲刚去世的时候,他总是一个人坐在角落里黯 然神伤。华扬看在眼里疼在心上,经常带一些水果给小超 话,好好学习。"刚挂断学生的电话,家长

让"放牛班"学生也有春天

-记通榆县苏公坨乡小学特岗教师华扬

□刘艳新

补充营养, 教他洗手、洗头、剪指甲, 还组织班级同学为他的电话就接踵而来: "华老师, 你走到哪里, 我们的孩子就 捐赠衣物。在老师和同学们的关爱下,小超的脸上呈现了 跟你到哪里……"那一天,华扬满脑子都是学生哭泣的场 和其他孩子一样自信、灿烂的笑容,华扬感

到无比的欣慰。像这样的留守儿童在班 上还有10多名,华扬在他们身上倾注 了更多情感。6年的时间,华扬与学 生们之间的感情早已超出师生的情

有一种幸福,叫做被需要。 2018年6月,华扬参加了全国乡村 优秀青年教师培养奖励计划的评选 活动,以吉林省第一名的成绩入选。 当时,家人生病华扬请假陪护,入选 的消息在网上公布了。学生们听说 她人选的消息后,以为她调走了,晚 上回到宿舍哭着给华扬打电话,问 她:"老师你是不是走了,不要我们 了啊?我们会乖乖的听话……"她在 电话这头哽咽着说:"老师是外出学 习,很快就会回去的,你们要乖乖的听

谊,更像是一家人,难舍难分。

景,她在医院的走廊靠 在墙角忍不住泪流满

面。她深知自己已经离不开那些孩子,离 不开那片净土。就在那一刻,她突然感 悟到,最需要你的地方才是你最恰当 的位置。被需要是一种幸福,而最需 要她的,是那些可爱的孩子们和淳朴 的家长们。

乡村教育的平淡,并没有阻止华 扬前进的脚步,工作之余,她自学教 育管理类书籍。2013年,她以优异的 成绩考取了吉林师范大学教育管理 学硕士,毕业后运用更高的理论指导 教学实践。12年的教学经历,让她感 受到每个人在成长中的变化,也看到 了所从事的教育事业的力量,让孩子 们变得阳光,引领孩子们茁壮成长, 让孩子们有一个更加美好的未来。

华扬(中)与学生们在一起。